
๑ 

 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 
สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕60 

วันอังคารท่ี  24  พฤศจิกายน  ๒๕60 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผูมาประชุม 

๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 
๒. นายเกษม   ศรีรัตน   รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บานบัว 
๓. นายจําเริญ   ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๔. นายติ๋ง   สารรัมย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๕. นางสาวรตินันท  สุขลวน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๖. นายราเมศ   ไชยโย   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๗. นายสมชาย   เท่ียงเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๘. นายอุกฤษฎ   สุขเสน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๑ 
๙. นายธัญญา   ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๐. นายธุรกิจ   อุพลรัมย  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบวั เขต ๒ 
๑๑. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๒. นายสิทธิศักดิ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บานบัว เขต ๒ 
๑๓. นางธัญรัศม     พีระพัฒนากรณ  เลขานุการสภาเทศบาล  ต. บานบัว 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายกิตติพงษ   รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๒. นายเชิดศักดิ์   ผจวบโชค  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๓. นายนพอนันต   พะยุดรัมย  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 
๔. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   เลขานุการนายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 
๕. นายลําใย   ศรีพนม   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี  ต. บานบัว 
๖. นางสาววณิชชา  บัตรรัมย   หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 
๗. นายเดชา    แสงคําพันธ  หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

๘. นายธนิส   ปุลันรัมย  ผูชวยนิติกร 

๙. นายธนรตัน   ผจวบโชค  ผช. นักวิเคราะหนโยบายและแผน 

 

 

 



๒ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

ประธานสภาฯ เ ม่ือครบองคประชุมแลวผมขอเปดประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว        
สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕60     
วันอังคารท่ี  24  พฤศจิกายน  ๒๕60  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลตําบล
บานบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๒  ทาน  ถือวาครบองคประชุมนะครับ  ใน  1  ป  
จะมีการประชุมสภาฯ  ๔  สมัย  ตามกําหนดระยะเวลา  สมาชิกฯ และ
เจาหนาท่ีก็เขาประชุมกันอยางพรอมเพรียงกันครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัย
ท่ี ๓  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕60  วันอังคารท่ี  15  
สิงหาคม  ๒๕60 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     
นะครับ 

2.2 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัย
ท่ี ๓  ( ครั้งท่ี  2 )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕60  วันอังคารท่ี  22  
สิงหาคม  ๒๕60 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะขอแกไขถอยคําสวนไหนหรือไม  ถาไมมีถือวาท่ีประชุมรับรอง     
นะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทูถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไมมีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีเสนอใหม 

1. การขอความเห็นชอบอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายใน
หมวดครุภัณฑ คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  

ประธานสภาฯ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป  2561  ท่ีไดมีการอนุมัติผานสภา
ฯ ไปแลว  แตไดมีบางสวนในเทศบัญญัตินี้ท่ีมีการพิมพผิดพลาด  จึงจําเปนตอง
ขอความเห็นชอบจากสภาฯ  เพ่ือขอเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงฯ ครับ  เชิญหัวหนา
ฝายแบบแผนและสิ่งกอสรางครับ 



๓ 

 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  จะขอชี้แจงการ

เปลี่ยนแปลงงบประมาณรายจายประจําป  2561  แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา  งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน  งบลงทุน  หมวดรายจายคาท่ีดินและ
สิ่งกอสราง  ประเภทรายจายคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  จํานวน  2  โครงการ
ครับ   โดยท่ีงบประมาณท้ัง  2  โครงการนี้เทาเดิมไมมีการเปลี่ยนแปลง   แตจะ
มีการเปลี่ยนแปลงในรายละเอียดพ้ืนท่ีและความกวางของถนนครับ 

 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมูท่ี  11  

  ขอความเดิม  เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมูท่ี  11  
ขนาดกวาง  5  เมตร  ยาว  45  เมตร  หนา  0.15  เมตร  พ้ืนท่ีผิวจราจรไม
นอยกวา  220  ตารางเมตร  แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป  2561 - 2564  หนา  
24  ลําดับ  28  ( กองชาง )  

  เปลี่ยนแปลงขอความใหมเปน  เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กหมูท่ี  11  ขนาดกวาง  5  เมตร  ยาว  45  เมตร  หนา  0.15  เมตร  
พ้ืนท่ีผิวจราจรไมนอยกวา  225  ตารางเมตร  แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป  2561 – 
2564  หนา  24  ลําดับ  28  ( กองชาง ) 

โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมูท่ี  9 

ขอความเดิม  เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็กหมูท่ี  9  
ขนาดกวาง  5  เมตร  ยาว  75  เมตร  หนา  0.15  เมตร  พ้ืนท่ีผิวจราจรไม
นอยกวา  225  ตารางเมตร  แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป  2561 - 2564  หนา  
24  ลําดับท่ี  26  ( กองชาง ) 

เปลี่ยนแปลงขอความใหมเปน  เพ่ือจายเปนคากอสรางถนนคอนกรีตเสริม
เหล็กหมูท่ี  9  ขนาดกวาง  3  เมตร  ยาว  75  เมตร  หนา  0.15  เมตร  
พ้ืนท่ีผิวจราจรไมนอยกวา  225  ตารางเมตร  แผนพัฒนาทองถ่ินสี่ป  2561 - 
2564  หนา  24  ลําดับท่ี  26  ( กองชาง ) 

ขอชี้แจงเพียงเทานี้ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน  พ.ศ.  ๒๕๔๑   หมวดท่ี  ๔  ขอ  ๒๙  การแกไขเปลี่ยนแปลงคํา
ชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ  ท่ีดินและสิ่งกอสราง  ท่ีทําให
ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหเปน
อํานาจอนุ มัติของสภาทองถ่ิน  จากท่ีได มีการชี้แจงพบวาปริมาณมีการ



๔ 

 

เปลี่ยนแปลง  แตงบประมาณเทาเดิมไมเปลี่ยนแปลง  จึงจําเปนตองขอความ
เห็นชอบจากสภาฯ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  กอนอ่ืนตอง
ขอขอบคุณทางกองชางครับท่ีใสใจในรายละเอียด  การท่ีจะอนุมัติใชเทศบัญญัติ
ในแตละปนั้น  จําเปนจะตองมีการศึกษารายละเอียดตางๆ กอนเพ่ือขอความ
เห็นชอบจากสภาแหงนี้  ซ่ึงหากเกิดความผิดพลาดในรายละเอียดแมแตเพียง
เล็กนอย  และสภาฯ แหงนี้อนุมัติไปจนดําเนินงานเสร็จสิ้น  ก็อาจจะถูกรองเรียน
จากชาวบานได  เนื่องจากไมตรงตามรายละเอียดท่ีระบุไวในเทศบัญญัติฯ  จึงขอ
ฝากใหสมาชิกฯ ในสภาฯ แหงนี้ทุกๆ ทานไดชวยกันตรวจสอบในรายละเอียดทุก
ครั้งกอนท่ีจะดําเนินการอนุมัติหรือขอความเห็นชอบจากสภาฯ แหงนี้ครับ  และ
ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  
( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําปพุทธศักราช  ๒๕60  ท่ีสงไปพรอมกับหนังสือเชิญประชุม
สภาฯ ใหแกสมาชิกฯ นั้น  ขอฝากใหตรวจสอบความเรียบรอยกอนดําเนินการสง
ดวยครับเพ่ือใหถูกตองตามระเบียบ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ก็ขอฝากใหสมาชิกฯ  ไดชวยตรวจสอบความถูกตองในทุกครั้งกอนท่ีจะ
ดําเนินการอนุมัติหรือใหความเห็นชอบนะครับ  มีสมาชิกทานใดจะแสดงความ
คิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติเลยนะครับ  สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติ
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ คาท่ีดินและ
สิ่งกอสราง  งบประมาณรายจายประจําป  2561  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายในหมวดครุภัณฑ      
คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  งบประมาณรายจายประจําป  2561  ดวยคะแนน
เสียง  เห็นชอบ  ๑1  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี งดออกเสียง  ๑  เสียง 

2. เรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบใหเทศบาลตําบลบานบัว  ขอใชและ          
ขอเขาทําประโยชนในเขตปา  ท่ีสาธารณประโยชน  แปลงหนองถนน 
สาธารณประโยชน  บานบัว  หมูท่ี  ๑  ตอกรมปาไม  ซ่ึงพลเมืองเลิกใช
ประโยชนรวมกันแลว 

ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานบัวไดดําเนินการเสนอไปท่ีจังหวัดและผานไปยังกระทรวง 
มหาดไทย  เพ่ือขอใชและขอเขาทําประโยชนในเขตปาท่ีสาธารณประโยชน  
แปลงหนองถนน สาธารณประโยชน  บานบัว  หมูท่ี  1  แหงนี้  ขอเชิญฝาย
บริหารครับ 

นายกเทศมนตรีฯ เรียนประธานสภา  และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัวทุกทาน  ขาพเจา  
นายกิตติพงษ  รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว  ขอเสนอญัตติ  ดังนี้  



๕ 

 

๑. ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๖๑  ในหมวดครุภัณฑ  ท่ีดินและสิ่งกอสราง   

๒. เรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบใหเทศบาลตําบลบานบัว  ขอใชและ          
ขอเขาทําประโยชน ในเขตปา  ท่ีสาธารณประโยชน   แปลงหนองถนน 
สาธารณประโยชน  บานบัว  หมู ท่ี  ๑  ตอกรมปาไม  ซ่ึงพลเมืองเลิกใช
ประโยชนรวมกันแลว 

๓. เรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบใหเทศบาลตําบลบานบัว  ขอใชและ    
ขอเขาทําประโยชนในเขตปา  ท่ีสาธารณประโยชน  แปลงโคกปาชา  บานบัว  
หมูท่ี  ๑  ตอกรมปาไม  ซ่ึงพลเมืองเลิกใชประโยชนรวมกันแลว 

รายละเอียดปรากฏดังเอกสารท่ีสงมาพรอมนี้  ขอใหโปรดนําเสนอตอท่ีประชุม
สภาเทศบาลตําบลบานบัว  สมัยประชุมสามัญสมัยท่ี  ๔  ( ครั้งท่ี  ๑ )  ประจําป
พุทธ ศักราช   ๒๕60  เบื้ อ งหน าตอ ไป  นาย กิตติพงษ   รั ตนศศิวิมล
นายกเทศมนตรีตําบลบานบัว 

ประธานสภาฯ เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  การขอใชและ  ขอเขาทํา
ประโยชนในเขตปา  ท่ีสาธารณประโยชน  แปลงหนองถนน สาธารณประโยชน  
บานบัว  หมู ท่ี  ๑  ตอกรมปาไม  ซ่ึงพลเมืองเลิกใชประโยชนรวมกันแลว  
เทศบาลตําบลบานบัวได ดําเนินการมาเปนระยะเวลาหลายปแลว  โดย
กระบวนการดําเนินการขอใชตามมาตรา  8  และมาตรา  9  ของประมวล
กฎหมายท่ีดิน   โดยตามมาตรา  8  นั้น  จะเปนการขอถอนสภาพ  และมาตรา  
9  จะเปนการขอใชในกรณีฉุกเฉิน  เดิมทีการขอใชท่ีสาธารณะประโยชน  จะขอ
อนุมัติรัฐมนตรีกระทรวงมหาดไทยโดยผานทางผูวาราชการจังหวัด  แตตอนนี้
จําเปนตองมีกรมปาไมเขามาเก่ียวของดวย  เนื่องจากท่ีสาธารณะบางแปลงจะมี
ตนไมตางๆ ข้ึนอยูนั่นเอง  และบางตนก็ไดมีการข้ึนทะเบียนไปแลว  ดังนั้นจึง
จําเปนตองขอความเห็นชอบจากสภาฯ เพ่ือใหความเห็นชอบในการใหเทศบาล
ตําบลบานบัวขอใชและ  ขอเขาทําประโยชนในเขตปา  ท่ีสาธารณประโยชน  
แปลงหนองถนน  สาธารณประโยชน  บานบัว  หมูท่ี  ๑  ตอกรมปาไม  ซ่ึง
พลเมืองเลิกใชประโยชนรวมกันแลว  โดยจะขอใชจํานวน  25  ไร  19  ตาราง
วา  เพ่ือกอสรางอาคารท่ีทําการสํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  และสิ่งปลูก
สรางอ่ืนๆ ในอนาคต  สําหรับเอกสารท่ีไดแจกใหสมาชิกฯ นั้นเปนเพียงแผนท่ี
โดยสังเขปวา  ทางเทศบาลจะดําเนินการกอสรางบริเวณนี้  ยังไมใชเอกสารท่ีได
สงใหแกทางกรมปาไมแตอยางใด  ขอชี้แจงเพียงเทานี้  ขอบคุณครับ 



๖ 

 

ประธานสภาฯ การขอใชท่ีสาธารณะประโยชนแปลงนี้จะมีปญหากับทางกรมศิลปากรหรือเปลา
ครับ  เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  ทางกรมศิลปากรเคยมีหนังสือ
แจงมาวา  บริเวณท่ีเราขอใชนี้  อยูใกลเคียงกับโบราณสถาน  โดยสันนิษฐานวา
เปนบารายมีสระน้ําลอมรอบ   ดังนั้นในการขอใชท่ีนั้น  ใหขอใชตามท่ีเหมาะสม
และสมควร  เนื้อท่ีแปลงหนองถนน  สาธารณประโยชน  มีท้ังหมดประมาณ  
141  ไร  3  งาน  5  ตารางวา  แตทางเทศบาลตําบลบานบัวขอใชไป  25  ไร  
19  ตารางวา  จึงนาจะเหมาะสมครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ประเด็นท่ี  1  
บริเวณท่ีเราจะขอใชทําประโยชนนี้เปน  นสล.  หรือหนังสือสําคัญท่ีหลวงแลว
หรือยัง  ประเด็นท่ี  2  จะขอใชทําประโยชนท่ีจากกระทรวงมหาดไทยจํานวนก่ี
ไร  ประเด็นท่ี  3  จะขอใชทําประโยชนไปยังกรมปาไมจํานวนก่ีไร  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  ขออนุญาตชี้แจงประเด็นท่ี  1  
ท่ีสาธารณประโยชน  แปลงหนองถนนสาธารณประโยชนนี้มี  นสล.  แลวครับ 
โดยเปน  นสล.  เลขท่ี  บร  2055  ประเด็นท่ี  2  การขอใชทําประโยชนไปยัง
กรมท่ีดินเปนการขอใชพ้ืนท่ีบางสวนใน  141  ไร  3  งาน  5  ตารางวา  นั้น
โดยขอใชทําประโยชนจากกระทรวงมหาดไทย  25  ไร  19  ตารางวา  
ประเด็นท่ี  3  ขอใชทําประโยชนไปยังกรมปาไม  เนื้อท่ีเทากับท่ีขอไปยัง
กระทรวงมหาดไทยครับ  คือ  25  ไร  19  ตารางวา  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานเชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  การขอใชพ้ืนท่ี 25 
ไร  19  ตารางวา  จากท่ีสาธารณประโยชน  แปลงหนองถนนสาธารณประโยชน  
จะเริ่มจากบริเวณหรือจุดใดในพ้ืนท่ีรอบๆ เทศบาลตําบลบานบัวแหงนี้ครับ  และ
เม่ือครั้งท่ีไดขอใชสําหรับการกอสรางสํานักงานเทศบาลตําบลบานบัวแหงนี้  ได
ผานประชาคมจากหมูบานหรือยังครับ  ขอบคุณครับ 



๗ 

 

ประธานสภาฯ เนื่องจากท่ีสาธารณประโยชน  แปลงหนองถนนสาธารณประโยชน  มีพ้ืนท่ี
คอนขางมาก   และมีหนองน้ําท่ีประชาชนไดใชประโยชนรวมกันอยู  และทาง
เทศบาลตําบลบานบัวไดขอใชเปนเพียงบางสวน  สมาชิกฯ จึงสงสัยวา  เม่ือครั้งท่ี
ขอใชสําหรับกอสรางสํานักงานเทศบาลวามันบัวนี้  ไดขอใชไปแลวก่ีไร  และการ
ขอใชเพ่ิมในครั้งนี้จะรวมกับท่ีเคยขอใชไปแลวหรือไม  และจะขอใชบริเวณจุด
ใดบาง เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  การขอใชพ้ืนท่ีหนึ่งไรสําหรับ
กอสรางสํานักงานเทศบาลตําบลบานบัว  ในสมัยกอนนั้น  เปนการขอใชใน
ขณะท่ียังไมไดมีการกําหนดโซนนิ่ง  ซ่ึงอาจจะมีการขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ 
กอนมีการกําหนดโซนนิ่ง  โดยเนื้อท่ีแนนอนสําหรับการขอใชในครั้งนี้  คือ  25  
ไร  19  ตารางวา  จะใชในบริเวณรอบๆ สํานักงาน  ท่ีไดมีการถมดินไวแลว  
ตามรูปภาพในเอกสารเพ่ิมเติมท่ีสงใหสมาชิกทุกทานไดศึกษาครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานบัวก็จะขอใชเฉพาะบริเวณท่ีมีการถมดินไปแลว  ไมรวมไปถึง
พ้ืนท่ีๆ เปนหนองน้ํา มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติ
เลยนะครับ  สมาชิกทานใดใหความเห็นชอบใหเทศบาลตําบลบานบัว  ขอใชและ
ขอเขาทําประโยชน ในเขตปา  ท่ีสาธารณประโยชน   แปลงหนองถนน 
สาธารณประโยชน  บานบัว  หมู ท่ี  ๑  ตอกรมปาไม  ซ่ึงพลเมืองเลิกใช
ประโยชนรวมกันแลว 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหเทศบาลตําบลบานบัว  ขอใชและขอเขาทําประโยชนในเขตปา  ท่ี
สาธารณประโยชน  แปลงหนองถนนสาธารณประโยชน  บานบัว  หมูท่ี  ๑  
ตอกรมปาไม  ซ่ึงพลเมืองเลิกใชประโยชนรวมกันแลว  ดวยคะแนนเสียง  
เห็นชอบ  ๑1  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี งดออกเสียง  ๑  เสียง 

3. เรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบใหเทศบาลตําบลบานบัว  ขอใชและขอเขา
ทํ า ป ร ะ โ ยช น ใ น เ ข ต ป า ท่ี ส า ธ า ร ณ ปร ะ โ ย ชน   แ ปล ง โ ค กป า ช า
สาธารณประโยชน  บานบัว  หมูท่ี  ๑  ตอกรมปาไม   ซ่ึงพลเมืองเลิกใช
ประโยชนรวมกันแลว 

ประธานสภาฯ แปลงนี้นาจะเปนบริเวณท่ีตั้งของสํานักงานศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบล 
บานบัว  เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  สําหรับแปลงโคกปาชา
สาธารณะประโยชน  จะเปนกรณีเดียวกันกับแปลงหนองถนนสาธารณะ
ประโยชนครับ  แตมีกระบวนการดําเนินการตรวจสอบท่ีดําเนินการหลังจาก
แปลงหนองถนนสาธารณะประโยชนเปนระยะเวลาหลายปครับ  โดยในตอนนี้ยัง



๘ 

 

อยูในข้ันตอนของการตรวจสอบเอกสารตางๆ  จึงจําเปนตองขอมติในคราว
เดียวกันแปลงหนองถนนสาธารณะประโยชน  เพ่ือไมใหกระบวนการเกิดความ
ลาชา  โดยแปลงโคกปาชาสาธารณะประโยชนนี้  จะเปนท่ีตั้งของศูนยพัฒนาเด็ก
เล็กเทศบาลตําบลบานบัว  ครอบคลุมไปจนถึงโรงเรียนบัวหลวงวิทยาคม   ซ่ึง
เปน  นสล.  เลขท่ี  บร  00869  เนื้อท่ี  41  ไร  44  ตารางวา  โดยทาง
โรงเรียนบัวหลวงวิทยาคม  และศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลบานบัว  ซ่ึง
เม่ือกอนเคยเปนท่ีตั้งของสํานักงาน  อบต.  บานบัวเกา  จึงไดขอข้ึนทะเบียนหรือ
เพ่ือขอถอนสภาพ  ซ่ึงเนื้อท่ีท่ีจะขอใชคือจํานวน  6  ไร  85  ตารางวา  โดยจะ
เปนการขอใชเพียงบางสวน  เพ่ือการกอสรางอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาล
ตําบลบานบัว  และอาคารอ่ืนๆ ในอนาคต  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ แลวบริเวณท่ีเปนบานพักของเกษตรตําบลนั้นไดมีการขอใชอยางไรบางครับ  เชิญ
ทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  สําหรับท่ีดินแปลงนี้  เทศบาล
ตําบลบานบัวเปนผูขอใชเพียงหนวยงานเดียว  สําหรับบานพักเกษตรตําบลท่ีอยู
ในบริเวณนี ้ ผมไดสอบถามไปยังเกษตรประจําตําบลบานบัว  ทานไดแจงวายังไม
มีเอกสารใดๆ สําหรับการขอใช  มีแตเพียงรายงานการใชพัสดุแลวนั่นเองครับ  
จึงยังไมมีเอกสารสําหรับการขอใชท่ีดินแปลงนี้จากทางเกษตรอําเภอหรือจังหวัด  
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ประเด็นท่ี  1  
พิกัด  และจํานวนพ้ืนท่ีๆ จะขอใชและ  ขอเขาทําประโยชนในเขตปา ท่ี
สาธารณประโยชน  กอนท่ีจะลงมติ  ขอใหสมาชิกฯ ทุกทานไดชวยกันตรวจสอบ
เพ่ือความถูกตองดวยนะครับ  ประเด็นท่ี  2  การขอใชเพียงบางสวนก็ขอให
ชัดเจน  และการดําเนินการขออนุมัติไปยังหนวยงานอ่ืนๆ นั้นขอใหระบุไปวา  ใช
เพ่ือกอสรางศูนยพัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบลบานบัว  และอาคารอ่ืนๆ ใน
อนาคต  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานเชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  การจะขอใชและ  
ขอเขาทําประโยชนในเขตปาท่ีสาธารณประโยชนเหลานี้จําเปนตองขอประชาคม
จากหมูบานกอนไหมครับ  ขอบคุณครับ 



๙ 

 

ประธานสภาฯ เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  การขอใชและ  ขอเขาทํา
ประโยชนในเขตปาท่ีสาธารณประโยชน  ท้ัง  2  แปลงดังกลาวท่ีผานมา  ไดผาน
การประชุมประชาคมจากหมูบานเรียบรอยแลว  และกระบวนการในวันนี้เปน
การเพ่ิมเติมเพ่ือดําเนินการขอใชกับกรมปาไม  ซ่ึงจากท่ีทานธัญญาไดอธิบายวา
การขอใชไปยังกรมท่ีดินและกรมปาไมนี้  จํานวนพ้ืนท่ีๆ เทากันหรือไม  ซ่ึงเปน
ผลดีตอการตรวจสอบวา  จํานวนพ้ืนท่ีๆ ขอไปนี้ มีจํานวนท่ีเทากัน  ตอง
ขอขอบคุณทานมา  ณ  โอกาสนี้ดวยครับ กระบวนการเหลานี้เปนกระบวนการท่ี
ผานการประชาคมประชาคมจากหมูบานมาเรียบรอยแลว  ลาสุดเปนการบันทึก
ยินยอมการแกไขปญหา  โดยมีผูใหญหมูท่ี  1  หมูท่ี  18  และหมูท่ี  12  ลง
นามรวมกัน  สาเหตุท่ีเปน  3  หมูนี้  เพราะท้ัง  3  หมูนี้ไดใชประโยชนในท่ีดิน
แหงนี้รวมกัน  จึงจําเปนตองใหผูใหญบานท้ัง  3  หมูนี้ยืนยันรวมกันอีกครั้งครับ  
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีผมจะขอมติเลยนะครับ สมาชิก
ทานใดใหความเห็นชอบใหเทศบาลตําบลบานบัว  ขอใชและขอเขาทําประโยชน
ในเขตปาท่ีสาธารณประโยชน  แปลงโคกปาชาสาธารณประโยชน  บานบัว  หมู
ท่ี  ๑  ตอกรมปาไม   ซ่ึงพลเมืองเลิกใชประโยชนรวมกันแลว  ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบใหเทศบาลตําบลบานบัว  ขอใชและขอเขาทําประโยชนในเขตปาท่ี
สาธารณประโยชน  แปลงโคกปาชาสาธารณประโยชน  บานบัว  หมูท่ี  ๑  
ตอกรมปาไม   ซ่ึงพลเมืองเลิกใชประโยชนรวมกันแลว  ดวยคะแนนเสียง  
เห็นชอบ  ๑1  เสียง  ไมเห็นชอบ  ไมมี งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ ทางผูอํานวยการกองการศึกษาไดแจงวา  ในปนี้เทศบาลตําบลบานบัวจะมีการ
จัดการแขงขันกีฬาฟุตซอลข้ึน  ประจําป  2561  โดยจะมีหนังสือแจงไปยังผูนํา
ทองถ่ิน  และจะมีการประชุมในวันท่ี  28  พฤศจิกายน  2561  เพ่ือหารือถึง
กฎระเบยีบ  เวลา  10.00  น.  ณ  หองประชุมเทศบาลตําบลบานบัว  การแตง
กายชุดสุภาพครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  เชิญทานเชิญทาน
จําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอตําหนิเรื่อง
การสงหนังสือรับสมัครนักกีฬา  ในหนังสือแจงวา  รับสมัครวันท่ี  13  
พฤศจิกายน 2561  แตหนังสือสงถึงสมาชิกฯ และผูนําทองท่ีเปนวันท่ี  15  



๑๐ 

 

พฤศจิกายน  2561  ก็ขอใหปรับปรุงเรื่องระยะเวลาการสงหนังสือดวยครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานราเมศครับ 

นายราเมศ  ไชยโย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายราเมศ  ไชยโย  
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ผมขอปรึกษาเรื่องการท่ีรถบรรทุก
ดินของผูรับเหมา  ท่ีไดเขามาวิ่งในตําบลบานบัว  แลวกอใหเกิดความเสียหายแก
ถนน  ขอฝากใหทางเทศบาลตําบลบานบัวไดชวยดําเนินการแกปญหาในจุดนี้
ดวยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหนาฝายแบบแผนและสิ่งกอสรางไดชวยอธิบายเพ่ิมเติมหนอยครับ 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  ตอนนี้จังหวัดบุรีรัมยได

มีการประกาศผังเมืองรวม  การขุดดิน  ถมดิน  จะตองมาขออนุญาตท่ีเทศบาลฯ 
กอน  ตองขอฝากไปยังทานสมาชิกฯ และชาวบานท่ีพบเห็นเหตุการณเหลานี้  ท่ี
อาจกอใหเกิดปญหา  รบกวนแจงเขามายังเทศบาลตําบลบานบัว  ทางเทศบาล
ตําบลบานบัวจะไดลงพ้ืนท่ีเพ่ือตรวจสอบ  และดําเนินการตอไปใหครับ  ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ การบรรทุกดินจะตองแจงใหเทศบาลไดรับทราบกอนทุกครั้ง  ดังนั้นหากสมาชิกฯ 
หรือชาวบาน  พบเห็นเหตุการณท่ีอาจกอใหเกิดความเสียหายข้ึนในตําบลบานบัว 
รบกวนแจงเขามายังเทศบาลฯ ไดเลยครับ  มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหม
ครบั  ทางผูรับเหมาไดแจงมาวาไดขออนุญาตถูกตองเปนท่ีเรียบรอยแลว  นั้นเม่ือ
เกิดความเสียหายข้ึน  จึงอยากใหทางกองชาง  และผูชวยนิติกร  ไดชวยแนะนํา
แนวทางการแกปญหาหนอยครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญหัวหนาฝายแบบแผนและสิ่งกอสรางไดชวยอธิบายเพ่ิมเติมหนอยครบั 

นายเดชา  แสงคําพันธ เรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายเดชา     

แสงคําพันธ  ตําแหนงหัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง  ทางผมจะขอหารือกับ

ทางผูชวยนิติกรณกอนนะครับ  วาจะมีมาตรการสําหรับดําเนินการอยางไร  ตาม 
พรบ.  การขุดดิน  ถมดิน  เม่ือไดมาตรการมาแลว  ผมก็จะสงหนังสือไปยังผูนํา
ชุมชนหมูบานตางๆ ใหทราบแนวทางครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  ขออนุญาตเพ่ิมเติมจากทาง
หัวหนาฝายแบบแผนและสิ่งกอสรางครับ  ในเบื้องตนตามท่ีทานจําเริญไดแจงวา 
ทางผูรับเหมาไดมีการกลาวอางวาไดขออนุญาตเปนท่ีเรียบรอยแลว  ก็ขอใหทาน
สมาชิกฯ หรือชาวบานไดขอเรียกดูใบอนุญาตดังกลาวเลย  หรือขอตรวจสอบ
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น้ําหนักบรรทุกวาเกินพิกัดท่ีอัตราไดกําหนดไวหรือไม  สําหรับมาตรการบังคับจะ
มีการเปรียบเทียบปรับ  หากยังมีการทําผิดตอก็จะมีการเขาไปสอบสวน  
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  เชิญทานธุรกิจครับ  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ  อุพลรัมย  
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ไดมีชาวบานแจงมาวา  รถดูดสวม
ท่ีวิ่งใหบริการในเขตเทศบาลตําบลบานบัวนี้เก็บคาบริการไมเทากันท้ังสองเขต  
โดยอางวาเขตท่ี  1  เก็บ  100  บาท  แตเขตท่ี  2  เก็บ  150  บาท  ซ่ึง
ขอเท็จจริงเปนอยางไรก็จะไดไปแจงใหชาวบานไดทราบตอไป  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ คาบริการสําหรับดูดสวมนี้นาจะเปนการตกลงกันระหวางรถดูดสวมกับชาวบาน
มากกวานะครับ  เชญิทานรตินันทครับ 

นางสาวรตินันท  สุขลวน เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสาวรตินันท  

สุขลวน  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  อยากทราบวาการเก็บ

คาธรรมเนียมการจัดเก็บขยะ  เก็บเปนรายเดือน  รายสามเดือน  หรือรายปคะ 
เพราะชาวบานสอบถามมาวา  ชวงนี้ยังไมมีเจาหนาท่ีเขาไปเก็บคาทําเนียมนี้เลย  
ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ เชิญทานธุรกิจครับ  

นายธุรกิจ  อุพลรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธุรกิจ  อุพลรัมย  
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ทางรถดูดสวมไดแจงมาวาในเขตท่ี  
2  ไดประมูลมาแพงกวาเขตท่ี  1  ผมจึงขอทราบวาเปนจริงหรือไม  ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานผูชวยนิติกรครับ 

นายธนิส  ปุลันรัมย เรียนทานประธานสภาฯ  ทานนายกฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  
กระผมนายธนิส  ปุลันรัมย  ตําแหนงผูชวยนิติกร  โดยหลักการทางเทศบาลจะ
ออกเพียงแคคาธรรมเนียมการจัดเก็บสิ่งปฏิกูลมูลฝอยนะครับ  สวนคาใชจายท่ี
รถดูดสวมเก็บแตละเขตไมเหมือนกัน  ผมวานาจะมีสาเหตุจากปริมาณการเก็บ
นะครับ  ปริมาณมากเก็บแพง  ปริมาณนอยก็เก็บถูกลงมาหนอย  อยาง
คาธรรมเนียมการจัดเก็บขยะสําหรับท่ีเปนหางรานตางๆ  ก็จะเก็บแพงกวา
ชาวบานเชนเดียวกันครับ  เก็บตามปริมาณ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ สําหรับเรื่องระยะเวลาการจัดเก็บคาธรรมเนียมการจัดเก็บขยะ  ก็ขอฝากไปยัง
ฝายบริหารใหชวยกําชับดวยครับ  เชิญทานธัญญาครับ 

นายธัญญา  ประวรรณรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายธัญญา  
ประวรรณรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๒  ความยากลําบาก
ในการเก็บคาธรรมเนียมจัดเก็บขยะสวนหนึ่งก็คือ  มีชาวบานบางครัวเรือนท่ีไม
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ยอมจายเพราะวาอางวาไมไดท้ิงขยะ  ทางฝายบริหารเองก็อาจจะกําลังหาทาง
แกไข  เชน  มีการออกใบเสร็จสําหรับการชําระคาจัดเก็บขยะ  ระยะเวลาการ
จัดเก็บเปนรายเดือนหรือรายป  ดังนั้นหากเรามีมาตรฐานเปนแนวทางเดียวกัน  
ก็สามารถท่ีจะขับเคลื่อนตอไปไดครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ จุดไหนท่ีเปนขอบกพรองก็ขอฝากใหทางบริหารไดชวยแกไขดวยนะครับ  มีทาน
ใดจะแสดงความคิดเห็นอีกไหมครับ  เชิญทานจําเริญครับ 

นายจําเริญ  ประโลมรัมย เรียนทานประธานฯ  และสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน  ผมนายจําเริญ  
ประโลมรัมย  สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานบัว  เขตท่ี  ๑  ขอเพ่ิมเติมเรื่องการ
เก็บคาธรรมเนียมการจัดเก็บขยะ  อยากใหระยะเวลาการจัดเก็บเปนมาตรฐาน
เดียวกันท้ังตําบล  โดยอาจจะตั้งเจาหนาท่ีสําหรับจัดเก็บคาธรรมเนียมการ
จัดเก็บขยะโดยเฉพาะเลย  อาจจะเก็บเปนรายเดือน  หรือรายป  ก็ขอใหกําหนด
เปนมาตรฐานเดียวกัน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ก็ขอฝากไปยังทางฝายบริหารไดดําเนินการแกปญหาตางๆ ท่ีเกิดข้ึนดวยนะครับ  
มีสมาชิกทานใดจะแสดงความคิดเห็นไหมครับ  ถาไมมีในวันนี้ก็ตองขอขอบคุณ
คณะผูบริหาร  สมาชิกฯ  และเจาหนาท่ีทุกทานท่ีรวมประชุมในวันนี้  ขอปด
ประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๒.๐๐  น. 
********************** 

 
( ลงชื่อ )             ผูจดบันทึกการประชุม 
     ( นางธัญรัศม  พีระพัฒนากรณ ) 

             เลขานุการสภาฯ 
 

( ลงชื่อ )         ผูตรวจรายงานการประชุม 
      ( นายวิสิฐศักดิ์  ตาประโคน ) 

   ประธานสภาฯ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

 ( นายธัญญา  ประวรรณรัมย ) ประธานกรรมการ 

 

  ( นางสาวรตินันท  สุขลวน ) กรรมการ 

 

 ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย )  เลขานุการ 


